

Чернецкий Алексей Романович
учитель географии-биологии, I квалификационная категория
ГКОУ СО «Верхтурская ВШ» при ИК-53 ФСИН,

Цикл внеклассных мероприятий «Неделя СССР»



С 26 по 28 декабря 2022 г. в честь столетия образования СССР проходило мероприятие в ГКОУ СО "Верхтурская вечерняя школа" при ИК-53 под названием «Неделя СССР». Ученики вечерней школы узнали об истории советского образования и его особенностях, а также о промышленности в

СССР и её передовых достижениях в разных отраслях.

Знание истории СССР - является составной частью патриотического воспитания нынешних школьников. История СССР - это история нашей родины, поэтому подобные мероприятия важны, именно с помощью них закладываются азы любви к Родине и гордости за неё.

Яркая эпоха СССР закончилась более 30 лет назад, многие вещи с тех времён прочно укрепились в нынешнем обществе, а многие искоренились. Хоть этой страны уже нет на карте, но осталось множество людей, которые вспоминают этот период, как лучшие годы своей жизни. СССР - неотъемлемая часть истории нашего государства, стоит знать и рассказывать на таких мероприятиях об истории и особенностях этого периода, ведь многие вещи очень повлияли на культуру и развитие государства в целом.



На мероприятии обучающиеся узнали об изобретениях и научных разработках СССР, которые опередили другие страны, такие как: цифровая вычислительная машина с жестким программным управлением, СВЧ-печь, космодром «Байконур», искусственный спутник Земли, Космический корабль,

Обнинская АЭС, Лазерный генератор и так далее. История развития машиностроения и подробности выпуска такого культового автомобиля, как

«Запорожец», первого по-настоящему «народного» автомобиля. Каждая новая модель «Запорожца» тут же получала своё прозвище в народе, такие как «горбатый», «ушастый», «Чебурашка», «мыльница». А также об истории автомобиля,

сохранившего статус паритетного артефакта времени - ГАЗ-21, «Волгу» даже подарили Юрию Гагарину, эта машина была предметом мечтаний советских автомобилистов. Историю известного КАМАЗа, о легенде Украинского и Советского автомобилестроения - КрАЗ-255 или такого гиганта, как БелАЗ, который до сих пор остаётся самым крупным и тяжелым в мире самосвалом. В СССР активно производили чёрные металлы, здесь находились крупнейшие металлургические заводы: Западносибирский металлургический комбинат, в 80-х он был самым крупным в мире, Криворожсталь, Азовсталь, Челябинский металлургический комбинат и многие другие. Также работали крупнейшие ГЭС: Красноярская, Саяно-Шушенская, Усть-Илимская. Рождённый в СССР помнит их радиоприёмники, магнитолы, радиолы, кассетники, телефоны, завод ВЭФ был ведущим производителем АТС, телефонных аппаратов и другой продукции. К сожалению, предприятие было утрачено. Также обанкротился Рижский автомобильный завод - РАФ, вагоностроительный завод РВЗ. Также ученикам рассказали об истории оружия в СССР. АК-47- живая легенда, занял первое место в списке самых значимых изобретений XX века. 11 сентября был - день гранёного стакана, он был на свадьбах, поминках, дома и в гостях, в заводских подсобках и кабинетах больших руководителей. Множество уникальных продуктов были изобретены в Советском союзе: газированный безалкогольный напиток «Байкал», Докторская колбаса, плавленый сыр «Дружба», Кисель, Березовый сок, паста Океан, килька в томатном соусе, птичье молоко и другие кулинарные шедевры, которые дошли и до наших лет.

А далее последовал рассказ об истории образования в Советское время. Во многих странах



мира специалисты признают: система образования, построенная в СССР, была одной из лучших в мире. В 1930 году введён принцип всеобщего обязательного образования. Уровень грамотности существенно повысился, благодаря системе образования в СССР и компании ликбеза. В государстве появилась система дошкольных учреждений, таких как ясли, детсада. Также появилось начальное, среднее неполное и среднее образование для школьников, появились специализированные школы, Суворовские и Нахимовские училища, школы рабочей и сельской молодёжи. Многие школьные предметы уже не встретишь в современной школьной программе, такие как: Этика и психология семейной жизни, черчение, арифметика, чистописание, конституция СССР, начальная военная подготовка, логика и психология и так далее. Существовала обширная система дополнительного образования, кружки, секции, профориентированные кружки. Конечно, речь зашла и о школьных организациях в СССР, а именно о единой системе пионерский отрядов, где были октябрьта, пионеры и комсомольцы, в зависимости от работы в партии и возраста. Школьная форма в СССР, конечно, отличается от нынешних времён, девушки ходили в коричневом платье с белым фартуком, а парни в брюках и куртке синего цвета, с формой было строго.

Подводя итоги мероприятия, которое провели для учеников об истории СССР, можно утверждать, что это безумно интересно и полезно, ведь это неотъемлемая часть нашего государства, его истории и развития, а многие вещи существуют с нами до сих пор и значительно повлияли на нашу культуру и прогресс в развития нашего государства.

В нынешней ситуации, как никогда важно помнить и знать путь, который проделала наша страна, подобные уроки являются патриотическим просвещением для учеников. Наша Родина тоже имела свою жизнь, свой путь, перед тем как стать сильным государством, нужно помнить об этом. Сейчас страна нуждается в сплоченности, патриотизме и любви, а такие мероприятия способствуют и укрепляют дух и гордость за нашу Родину.